
 

 

Comune di Campi Bisenzio 

Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

OGGETTO:  Interrogazione inerente la morte della lavoratrice della Leonardo S.P.A avvenuta in data      

29/11/2023  

Il sottoscritto Ernesto D’Agati, Consigliere comunale del Movimento 5 Stelle di Campi Bisenzio sentito il  

TGR Toscana del 30/11/2023 che riportava la seguente notizia: 

“Nel pomeriggio di mercoledì 29 novembre in via Einstein una donna appena uscita dal lavoro, mentre 

attendeva l’autobus per tornare a casa, veniva travolta e uccisa da un Tir in manovra. Per i sindacati questa  

è stata “una morte annunciata”. L’area dove si è verificato il tragico incidente è pericolosissima per la 

presenza costate dei Tir che non dovrebbero sostare e mancano le più elementari misure di sicurezza. 

L’attraversamento pedonale è all’uscita del ponte e le strisce sono quasi scomparse, l’illuminazione è 

scadente e non vi è un semaforo pedonale, ma soprattutto viene tollerata la sosta selvaggia degli autotreni 

che manovrano senza curarsi della sicurezza. Dal 2018 l’RSU della Leonardo SPA ha denunciato questa 

situazione di scarsa sicurezza richiedendo di sistemare una pensilina per la fermata dell’autobus, una 

illuminazione adeguata e un attraversamento sicuro.”  

Constatato che L’INAIL di recente ha reso noto che i casi di morte sul lavoro a fine settembre 2023 sono stati 

761. Di questi i casi mortali in itinere sono 168, mentre quelli avvenuti in occasione di lavoro sono 593.  

Ritenuto che questi dati non sono più accettabili nella nostra società. Costernato per la morte di una 

lavoratrice e del fatto che questa sia avvenuta anche per negligenze e sottovalutazioni 

dell’amministrazione comunale   

INTERROGO IL SINDACO E/O L’ASSESSORE DELEGATO 

per conoscere: 

 dal 2018 ad oggi quanti interventi della Polizia Municipale sono stati effettuati nell’area in questione 

per scoraggiare la sosta selvaggia e se la stessa in questo periodo ha effettuato una ipotesi di 

intervento per rispondere alle sollecitazioni giunte all’amministrazione; 

 quali provvedimenti intende adottare e in quali tempi per rendere l’area più sicura ed evitare che 

altri casi si possano verificare. 



Campi Bisenzio 30/11/2023 

 

      ________________________  

      Ernesto D’Agati 


